

DUCHOVNÉ OZVENY



ročník XXIII.

Marec

2020

Mesačník farnosti sv. Martina z Tours

Suchá nad Parnou, Košolná, Zvončín

Číslo 3

Zmierte sa s Bohom!

Opäť začíname pôstne obdobie, v ktorom sa máme pripraviť na slávenie Veľkonočných sviatkov, tajomstva utrpenia, smrti a zmŕtvychvstania Ježiša Krista. Je to príhodný čas, ktorý nám Boh dáva, aby sme sa duchovne obnovili a pripravili.

Posolstvo pápeža Františka na tohtoročné pôstne obdobie vychádza z veršu druhého listu sv. apoštola Pavla Korint'anom: „*V Kristovom mene vás prosíme, zmierte sa s Bohom!*“ Svätý Otec nám všetkým na tento čas adresuje slová, ktoré napísal v apoštolskej exhortácii *Christus vivit*: „*Pozeraj sa na rozopäté ruky ukrižovaného Krista a dovoľ, aby ťa znova a znova zachraňoval. A keď sa pôjdeš vyznať zo svojich hriechov, ver pevne v jeho milosrdenstvo, ktoré ťa oslobodzuje od viny. Kontempluj jeho krv vyliatu s takou veľkou láskou a nechaj sa ňou očistiť. Tak sa budeš môcť vždy znova prebudiť k životu*“.

V pôstnom období máme obzvlášť hľadiť na ukrižovaného Ježiša

Krista, ktorý je dôkazom Božej nekonečnej lásky k nám, uvedomiť si, že sme boli vykúpení jeho krvou, ktorú za nás vyliala, aby nás očistil od hriechov; že sa nechal vyzdvihnúť na kríž, aby nás všetkých pritiahol k sebe. Modlime sa teda v týchto dňoch bolestný ruženec, pobožnosť krížovej cesty, či modlitby sv. Brigity, aby sme si pripomínali bolesti a utrpenie, ktoré za nás Pán Ježiš podstúpil. Sme v roku Božieho Slova a tak sa snažme viacej počúvať a čítať Sväté Písmo, zvlášť evanjeliá. Poznávajme čo najlepšie dejiny spásy, ktoré začínajú už v raji, po páde prvých ľudí a vrcholia vykupiteľskou smrťou Božieho Syna Ježiša Krista. Prijmime výzvu, ktorá je aktuálna aj dnes, a zvlášť v tomto pôstnom čase. Zmierme sa s Bohom! V pokore uznajme svoje slabosti, hriechy, ale zároveň dôverujme v Božie milosrdenstvo, ktoré je väčšie ako všetky naše hriechy, ktoré je nekonečné a nevyčerpatelné.

(pokračovanie na strane 2)

Zmierite sa s Bohom!

(pokračovanie zo strany 1)

Zmierenie sa s Bohom však vyžaduje aj zmierenie sa s našimi bratmi a sestrami. Hriechom sa človek nielenže vzdáľuje od Boha, ale do vzťahov s bratmi zasieva semeno rozdelenia. Preto je potrebná svätá spoveď, ktorá je sviatosťou zmierenia, zmierenia s Bohom aj s ľuďmi. A okrem spovede sú vhodné aj odprosujúce modlitby a pobožnosti, prosiť v modlitbe o odpustenie, zmierenie, nielen pre seba, ale aj pre všetkých našich bratov a sestry. Mária, matka milosrdenstva, oroduj za nás a pomáhaj nám zmieriť sa s Bohom!

Peter Škultéty

Prosby zmierenia

Modlime sa spoločne:

Odprosujeme ťa, sviatosťný Ježišu.

(opakuje sa po každom zvolaní)

Za svoju domýšľavosť a pýchu.

Za svoje sebecko a nezáujem o druhého.

Za svoju ľahostajnosť a vlažnosť.

Za svoju nedôveru voči tvojej nekonečnej добрote.

Za všetky spôsobené pohoršenia.

Za zlý príklad, ktorý sme dávali svojim deťom.

Za hriechy našich detí, ktorým sme mohli predísť a nepredišli sme im.

Za svoju urážlivosť a vyvolané hádky.

Za všetok premárený čas pred televíznou obrazovkou.

Za všetky neúčinné túžby a sny.

Za prílišnú pripútanosť k veciam tohto sveta.

Za svoju nevďačnosť a neposlušnosť.

Za nespravodlivé úsudky o svojich bližných.

Za každé prázdne slovo a zbytočne rečenie.

Za svoju netrpezlivosť pri nepríjemnostiach a ťažkostiach.

Za ľahkomyselnosť, s akou sa vystavujeme do príležitosti k hriechu.

Za všetky zanedbané príležitosti ku konaniu dobra.

Za svoje neúprimnosti, pretvárinky a klamstvá.

Za nechotu odpúšťať a vychádzať v ústrety druhým.

Za svoje nepriznané a skryté hriechy.

Za zanedbávanie sviatosti tvojho milosrdenstva.

Za každú minútu strávenú v hriechu.

Za nedbalosť k tvojim výzvam k obráteniu a pokániu.

Za neúctu k Eucharistii a nehodné prijímanie tvojho Tela.

Za odmietnuté pozvania k účasti na tvojej hostine.

Za zanedbávanie a bezmyšlienkovité odriekavanie modlitieb.

Za svoju pohodlnosť, lenivosť a nechotu angažovať sa pre tvoje kráľovstvo.

Za svoju závistlivosť, odpor k druhým, lakomstvo a škodoradnosť.

Za svoju márnivosť a urážlivosť.

Za túžbu po moci a sláve.

Za svoju ľahostajnosť a nechotu prehlbovať svoje náboženské vedomosti.

Za všetky životy zahubené v materskom lone.

Za zločiny násilia a terorizmu.

Za nespočetné hriechy proti cudnosti a čistote.

Za všetko, čo spôsobilo, že mladí ľudia skončili v náručí siekt a drog.

Za všetky rúhania proti tebe, svätokrádeže a uctievanie zla.

Za všetky zasvätené osoby, ktoré zradili svoju prísahu.

Za hriechy, ktoré viedli k rozdelenia v tvojej Cirkvi.

Za všetko, čo ťa zarmucuje a uráža.

Pane Ježišu Kriste, ktorý si zostúpil z neba na zem a vylial svoju predrahou krv na odpustenie našich hriechov, pokorne ťa prosíme, udeľ nám milosť, aby sme si zaslúžili počuť v deň súdu: Podŕte, požehnani môjho Otca, zaujmite kráľovstvo, ktoré je pre Vás pripravené od stvorenia sveta. Lebo ty žiješ a kraľuješ na veku vekov. Amen.

Pôstna krabička pre Afriku

Slovenská katolícka charita (SKCH) už deviaty rok organizuje Celonárodnú zbierku Pôstna krabička pre Afriku. I tentoraz prihádza za príbehom jedného z detí, o ktoré sa

stará v charitných centrách v Ugande a Rwande, a s veľkodušným pôstnym odkazom. Veriaci nachádzajú vo farnostiach po celom Slovensku Pôstnu krabičku, ktorú si môžu dať doma na viditeľné miesto a ako do pokladničky do nej vkladať finančnú hodnotu toho, čoho sa počas pôstu zriekli. Od sladkostí či kávy až po materiálne statky, ktorými sa vzdávajú vlastného pohodlia pre dobro chudobných detí v subsaharskej Afrike. Tvárou deviateho ročníka je Emmanuel, osirelý chlapček z Ugandy, ktorý túži po tom, stať sa v dospelosti inžinierom a vďaka slovenským darcom má šancu, aby to dokázal. Prostriedky, ktoré sa počas zbierky vyzbierajú, budú slúžiť na jeho podporu, ale i podporu centier, ktoré SKCH vybuďovala pre deti s podobným osudom.

Príbeh chlapca menom Emmanuel



Owianira, to je pozdrav v kmeňovom jazyku Madi, ktorým hovoríme v našom regióne. Volám sa Emmanuel a chodím do škôlky v centre Nepoškvrného srdca Panny Márie v malej dedinke Unna v Ugande. V škole ma najviac baví počítanie. Vychováva ma teta Florence, sesternica mojej mamy, ktorá po mojom pôrode odišla, nevedno kam. Ocko mi zomrel, a preto som vďačný tete, že okrem ďalších 5 detí sa stará aj o mňa. Život v našej dedine nie je jednoduchý. Aby nás Florence uživila, okrem práce učiteľky strednej školy pracuje cez víkendy na poli. Všetko toto zvláda aj s Božou pomocou. Občas sa jej popritom motám pod nohy, ale vtedy ma radšej pošle hrať futbal alebo hru s kolesami. Našou obľúbenou zábavou v Ugande je totiž kotúľanie pneumatík. Hoci

jej teraz s peniazmi nemôžem pomôcť, doma pomáham aspoň zametať dvor a krmiť prasatá. A celkom mi to ide aj s varením. Florence mi často varí moje obľúbené jedlá: ryžu, fazuľu a kozie mäso. Keď budem veľký, mojím snom je byť inžinierom a vyrábať autá. Ďakujem ti, že aj vďaka tvojej pomoci sa môžem naďalej vzdelávať a snívať svoj sen. Rubanga komba anyia ta ni – Boh vás žehnaj! Emmanuel

Uganda a Rwanda patria medzi 30 najmenej rozvinutých krajín sveta, čo sa odráža v slabej sociálnej a zdravotnej starostlivosti. Hoci je výskyt vírusu HIV a AIDS na ústupe, stále ním trpia dospelí i deti a potrebnej liečby sa im často nedostáva. Pomoc charitného centra v Ugande je preto sústredená na poskytnutie liekov, prístrešia a vzdelania deťom, ktoré sú HIV pozitívne alebo kvôli chorobe prišli o rodičov. Centrum taktiež podporuje deti z najchudobnejších rodín, ktoré by sa inak nemohli vzdelávať, nakoľko nemajú prostriedky na zaplatenie školských poplatkov. Tie nepredstavujú veľkú čiastku pre nás, no v takýchto pomeroch dennej mzdy – vo výške ani nie jedného eura, sú pre mnohé rodiny príčinou negramotnosti a následne i straty perspektívy na zmenu a plnohodnotný život. Podobnú starostlivosť najchudobnejším poskytuje Kultúrne centrum sv. Vincenta Pallotti v Rwande. Deti, ktoré podporuje, ešte nedávno žobrali pred bránami katedrály v pútnickom meste Kibeho v blízkosti centra. Dnes navštevujú škôlku, kde získavajú základy pre nástup do školy, výživnú stravu a priestor na hry.

Využitie minuloročných darov

Rok 2019 bol pre nás požehnaný. Pôstna krabička sa dostala na 1 052 miest po celom Slovensku a vďaka štedrosti ľudí bol výnos zbierky 305 709 €. Cez portál darujme.sk a ďalších prispievateľov sme získali 40 438 €. Celkový výnos kampane činí rekordných 346 147 €. Ďakujeme!

Ako sme dary využili? V roku 2019 sme na projektovú prácu v Ugande a Rwande použili viac ako 194 000 €. Prostriedky zahŕňajú aj nevyhnutné náklady na činnosť

dobrovoľníkov. Rezerva na najbližšie obdobie predstavuje 47 000 €. Náklady na administratívu boli celkovo 39 000 € (13 %). Výdavky spojené s tlačou a distribúciou materiálov boli 26 000 €. Je pre nás dôležité, aby sme sa tejto práci venovali profesionálne a vedeli zabezpečiť efektívne využitie nám zverených darov.

Práca v Ugande



Vaše dary nám umožnili popri bežnej prevádzke centra postaviť jedáleň a tretiu triedu v škôlke, ako aj ďalšiu infraštruktúru pre centrum: nové toalety, stojany na pranie, stretávaciu miestnosť a ubytovanie pre dobrovoľníkov a návštevníkov. V našej krajčírskkej a stolárskej dielni sa vyučilo takmer 30 mladých šikovných ľudí. V spolupráci so Slovak Aid a s miestnou pobočkou Charity sme rozbehli nový vzdelávací projekt pre utečencov z Južného Sudánu, ktorí tak môžu získať certifikáty zo stolárskych, krajčírskych, kuchárskych, kaderníckych, kovoobrábačských a murárskych kurzov.

Práca v Rwande

V pútnickom meste Kibeho ďalej podporujeme vzdelávanie tých najchudobnejších



detí v Kultúrnom centre sv. Vincenta Palotí. Deti sa teraz učia v krásnej murovanej budove, ktorá nám umožnila zvýšiť kapacitu na 106 detí. Vďaka Pôstnej krabičke mohli pallotíni zorganizovať detské tábory vo farnostiach Kabuga, Gikondo a Ruhango. Záujem o tábory bol mimoriadne veľký, zúčastnili sa stovky detí vo veku od 3 do 17 rokov a spolu sa o nich staralo 90 animátorov. V roku 2019 sme taktiež podporili vydanie pallotínskeho časopisu pre deti HOBĚ, čo v miestnom jazyku znamená objatie.

<https://www.postnakrabicka.sk/>
spracoval Peter Škultýty

Výročná schôdza SSZ

Január a február sú mesiace, kedy spoločenské organizácie bilancujú uplynulý rok a plánujú svoju činnosť na ďalšie obdobie. Suchovský spevácky zbor uplynulý rok zhodnotil na výročnej členskej schôdzi 11.februára 2020. V príjemnej, srdečnej atmosfére predsedníčka zboru Alenka Lastovičková privítala okrem členov a sympatizantov aj pozvaných predsedov ostatných organizácií a predstaviteľov obce: pána farára Petra Škultýtyho a starostu obce pána Martina Glončáka. V správe vyčíslila počty hodín, ktoré členovia strávia na nácvikoch, počty hodín na vystúpeniach a koncertoch, predložila rozpočet zboru a plán činnosti na rok 2020. A potom už nasledovali ďakovania. Poďakovala dirigentke, starostovi za podporu a pánovi farárovi za poskytnutý priestor farského kostola na koncerty, ktoré organizujeme. Dirigentka Alenka Baranovičová v diskusií poďakovala všetkým spevákom za aktívnu účasť na nácvikoch, predsedníčke zboru za organizovanie vystúpení a stretnutí, za vytváranie nových kontaktov s inými zbormi a za každoročné zájazdy spojené s vystúpením a poznávaním nových zaujímavých miest na Slovensku i v Česku. Pán starosta sa vyjadril, že si veľmi váži existenciu zboru a tiež vyjadril vďaka za nezištnú pomoc pri organizovaní občasných akcií, kultúrnych podujatí, koncertov,

reprezentovaní obce a šírení jej dobrého mena. Na záver sa do diskusie prihlásil Stanislav Martinkovič - manžel našej speváčky Katky. Jeho slová nás viacerých dojali, lebo boli nečakané a úprimné. Požiadal predsedníčku, aby doplnila do bilancie aktivít ešte jeden bod, a to: podákovanie za účasť všetkých členov zboru na svätej omši, ktorá bola obetovaná za zdravie a Božiu pomoc pre jeho a našu Katku. Katkin príbeh – príbeh návratu do života je veľkým príbehom zloženým z náhod, ktoré sa len ťažko dajú pochopiť. Jej zdravotný stav bol úplne beznádejný. Dal by sa prirovnať k tunelu, kde na začiatku vládne čierna tma, no postupne sa objavujú malé záblesky, aby na jeho konci zažiarilo svetlo, ktoré prináša teplo, radosť a nádej. S pokorou sme sa každý deň stretali, modlili a čakali na správu o Katkinom zápase, ktorý napokon vyhrala. Dnes jej návrat do života nevieme a nechceme pomenovať inak, len s vďačnosťou a bázňou, ako jeden veľký ZÁZRAK. Čo dodať na záver? Možno len to, že si opäť viac uvedomujeme, že Spevácky zbor nie je len o spievaní. Je to aj o vzťahoch, o spoločnom zdieľaní dobrého a pekného, ale aj o zdieľaní ťažkých vecí, ktoré si každý z nás nesie.

H.T.

Jesenná zbierka na Charitu

Jesenná zbierka na Charitu je tradičná celoslovenská zbierka realizovaná v kostoloch, ktorej výnos je poukázaný na činnosť miestnej diecéznej charity, v našom prípade Trnavskej arcidiecéznej charity (TADCH). Zbierka ktorá sa konala 1. decembra 2019 vyniesla v našej arcidiecéze 53 530,32 € (z toho bolo z našej farnosti 920 €). TADCH použila túto zbierku nasledovne: Centrá pomoci človeku (Trnava a Piešťany) – 27 000 €

Ľuďom v núdzi sme zabezpečili základné potreby (chlieb, maslo, kávu, čaj, lieky, hygienické potreby, riešenie existenčných problémov) pre 363 klientov z okresov Piešťany, Hlohovec, Galanta, Dunajská Streda a

Trnava.

Dom pokojnej staroby – 3 500 €

Klientom charitného Domu pokojnej staroby v Cíferi sa neustále snažíme vylepšovať ich pobyt. Aj vďaka Vaším milodarom títo klienti môžu zažívať dôstojný život vo svojom seniorskom veku.

Streetwork – 2 200 €

Vďaka podpore zo zbierky mohli naši dobrovoľníci vychádzať do ulíc Trnavy, kde poskytovali ľuďom bez domova skutočnú pomoc v ich ťažkej životnej situácii priamo v mieste ich zdržiavania sa.

Dielňa sv. Heleny – 1 800 €

Zabezpečili sme materiál a náradie na výrobky, ktoré vyrábajú dobrovoľníci spolu s ľuďmi bez domova. Ide napr. o rôzne búdky a krmidlá pre zvieratká, kľakátka do kostolov, dekorácie a iné.

Dobrovoľníctvo – 3 000 €

Podarilo sa nám pokryť náklady na rozvoj a skvalitnenie dobrovoľníctva. V roku 2019 sa nám podarilo otvoriť prvú komunitnú kaviareň v Trnave, ktorej sme dali názov Špitálik.

Potravinová a materiálna pomoc – 6 500 €

Spájame tých, ktorí sú ochotní darovať potravinovú a materiálnu pomoc s tými, ktorí sú na takúto pomoc odkázaní. Vďaka darcom sa nám podarí pokryť náklady na pohonné hmoty a údržbu dodávky a dopraviť pomoc priamo núdznemu človeku či rodine kdekoľvek v arcidiecéze. Každý mesiac takto pomáhame viac ako 130 rodinám v rámci celej Trnavskej arcidiecézy. Spolupracujeme s viac ako 20 farnosťami, v ktorých sa konajú každomesačné zbierky



trvanlivých potravín a hygienických potrieb. Každoročne prerozdélime takmer 50 ton potravín a hygienických potrieb. (Aj v našej farnosti sa robia tieto zbierky.)

Farské charity – 2 500 €

TADCH sa zapojila do národného projektu budovania farských charít na území svojej diecézy. Jednotlivé diecézne charity začali systematicky pracovať na budovaní a podporovaní služieb núdznym ľuďom v konkrétnych farnostiach. Na podporu farských charít sme zabezpečili informačné a propagačné materiály, zaplatili náklady spojené s dopravou. Spolupracujeme s viac ako 50 farnosťami a našu spoluprácu neustále prehľbujeme.

Ďalšie projekty – 7 030,32 €

Na krytie nákladov súvisiacich s aktivitami vyčistenia autobusových zastávok s klientmi charity, Hlinený dukát – projekt na alternatívne riešenie problému žobrania v mesiacoch, či rozvoj aktivít počas Národného týždňa charity.

Ing. Miroslav Dzurech, riaditeľ

Pod'akovanie

Veľké pod'akovanie patrí pani Terke Fančovičovej, u ktorej sme sa 20 rokov každý pondelok modlili Večeradlo k Panne Márii a pred Vianocami 9 dňovú pobožnosť: Hľadáme prístrešie pre svätú rodinu. Terka ochorela a priala si, aby sme sa v roku 2019 pred Vianocami túto 9-dňovú pobožnosť opäť u nej pomodlili.

Žiadosť sme jej splnili a pred Vianocami sme 9 dní prichádzali do jej domova. Ďakujeme, Terka, za tie dlhé roky našich spoločných modlitieb. Všetky členky nášho spoločenstva Ti vyprosujeme a želáme do ďalších rokov veľa zdravia, šťastia a pokoja. Nech Ťa aj naďalej ochraňuje Panna Mária, ku ktorej sa celý svoj život utiekaš, prosíš o pomoc a ďakuješ za všetko, čo od Pána Ježiša dostávaš.

Za všetko ďakuje

L.F. a všetky členky spoločenstva.

Ekonomická štatistika za rok 2019

počiatočný stav:	110 738,39 €
v hotovosti:	1 506,34 €
v banke:	109 232,05 €

príjmy:	47 311,50 €
zvončeky:	12 009,46 €
ofery (1. nedeľa):	6 979,25 €
zbierka na schody kostol Košolná	1 000,00 €
za Duchovné Ozveny	1 154,54 €
nájomné Agropo (polia):	5 838,84 €
nájomné lukostrelci	100,00 €
výmena pozemku - doplatok	20 000,00 €
úroky v banke	229,41 €

výdavky:	25 491,35 €
plyn kostoly:	2 796,82 €
elektrina kostoly:	1 849,24 €
bohoslužobné náklady:	1 092,34 €
vodné a stočné:	71,41 €
plyn fara:	2 009,71 €
elektrina fara:	294,94 €
chod fary, kancelárie:	665,11 €
noviny, časopisy:	494,88 €
hasiace prístroje (kostoly, fara)	381,84 €
revízne správy – plyn (kostoly, fara)	297,00 €
revízne správy – elektrina (kostoly, fara)	1 569,60 €
opravy schody kostol Košolná	3 950,00 €
prístrešok Košolná (záloha)	2 900,00 €
opravy starý kostol Košolná	2 280,00 €
iné výdavky	651,29 €
dane z úrokov v bankách za rok 2019:	38,77 €
daň z príjmov DPPO 2019:	3 169,70 €
fond solidarity za rok 2018:	978,70 €

(fond solidarity = 3% z príjmov farnosti za rok 2018 odvodené na podporu chudobnejších farností v našej arcidiecéze)

účelové zbierky:

vyzbierané (8 zbierok)	6 219,10 €
na katolícke školy (27.1.)	590,10 €
na charitu – jar (10.3.)	809,53 €
Boží hrob (19.-20.4.)	760,56 €
na seminaristov (12.5.)	556,56 €
na masmédiá (2.6.)	736,51 €
na dobročinné diela Sv. Otca (23.6.)	655,70 €
na misie (20.10.)	1 191,09 €
na charitu – jeseň (1.12.)	919,05 €
odvedené:	6 228,00 €
rozdiel vyzbierané - odvedené:	8,90 €

prírastok za rok 2019: 21 811,25 €

konečný stav:

	132 549,64 €
v hotovosti:	1 242,40 €
v banke:	131 307,24 €

spotrebované energie

plyn:	kostol Suchá	3887 m ³
	kostol Košolná	1278 m ³
	kostol Zvončín	1349 m ³
	fára Suchá	3250 m ³
elektrina:	kostol Suchá	2248 kWh
	starý kostol Košolná	59 kWh
	nový kostol Košolná	2628 kWh
	kostol Zvončín	431 kWh
	fára Suchá	
	nízka tarifa	487 kWh
	vysoká tarifa	1176 kWh
voda:	kostol Suchá + fara	38 m ³

Farské oznamy**Bohoslužby na marec**

*rozpis je orientačný, rozhodujúce sú
nedel'né farské oznamy*

Sv. omše v týždni

utorok až piatok v Suchej o 17.00

streda v Košolnej o 16.00

štvrtok vo Zvončine o 16.00

Sv. omše v nedeľu a vo sviatok

1. marec – 1. pôstna nedeľa

17.00 – Zvončín, v sobotu večer, s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

8. marec – 2. pôstna nedeľa

17.00 – Košolná, v sobotu večer, s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

15. marec – 3. pôstna nedeľa

17.00 – Zvončín, v sobotu večer, s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

19. marec – sv. Jozef, ženích Panny Márie

16.00 – Košolná, v stredu večer už zo slávnosti

16.00 – Zvončín; 17.00 – Suchá

22. marec – 4. pôstna nedeľa

17.00 – Košolná, v sobotu večer, s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

25. marec – Zvestovanie Pána

16.00 – Košolná; 17.00 – Suchá

29. marec – 5. pôstna nedeľa

17.00 – Zvončín, v sobotu večer, s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

5. apríl – Kvetná nedeľa

17.00 – Košolná, v sobotu večer, s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

adorácia

V Suchej vo štvrtok po sv. omši do cca 18.00, na prvý piatok v mesiaci hodinu pred sv. omšou.

litánie

V Suchej prvú nedeľu v mesiaci po farskej sv. omši.

krížová cesta

V pôstnom období v piatok v Suchej pred sv. omšou (16.25), v nedeľu v Suchej popoludní o 15.00, v Košolnej o 14.00 a vo Zvončine o 15.00.

jarné kántrové dni

V stredu, v piatok a v sobotu po prvej pôstnej nedeli sú jarné kántrové dni. Obsahom jarných kántrových dní je príprava na pokánie a na sviatosť zmierenia a činorodá láska k blížnemu. Kántrové dni sú dňami pôstu, máme konať skutky kajúcnosti a modliť sa.

Marec 2020
pôstne obdobie

Ne 1	1. pôstna nedeľa
Po 2	Anežka Česká, rehoľníčka
Ut 3	Kunigunda
St 4	Kazimír (Kántry)
Št 5	Teofil, biskup
Pi 6	Fridolín, opát (Kántry)
So 7	Perpetua a Felicita, mučenice (Kántry)
Ne 8	2. pôstna nedeľa
Po 9	Františka Rímska, rehoľníčka
Ut 10	Mararius, biskup
Št 11	Konštantín
Št 12	Teofan, mních
Pi 13	Patricia a Modesta, mučenice
So 14	Matilda
Ne 15	3. pôstna nedeľa
Po 16	Heribert, biskup
Ut 17	Patrik, biskup
St 18	Cyril Jeruzalemský, biskup a učiteľ Cirkvi
Št 19	Jozef, ženích Panny Márie
Pi 20	Archip
So 21	Serapion
Ne 22	4. pôstna nedeľa
Po 23	Turíbius de Mongrovejo, biskup
Ut 24	Katarína Švédska, panna
St 25	Zvestovanie Pána
Št 26	Emanuel, mučeník
Pi 27	Nikodém
So 28	Sofia Rímska, mučenica
Ne 29	5. pôstna nedeľa
Po 30	bl. Ľudovít z Casorie, kňaz
Ut 31	Balbína Rímska, panna a mučenica

Pôst však neobmedzuj len na diétu. Ozajstný pôst nie je len zdržiavanie sa rôznych jedál, ale odcudzenie sa vášňam a hriechom, aby si nikomu nekrivdil, aby si odpustil svojmu bližnému, ak ti spôsobil zármutok, ak ti vykonal zlo, ak ti je dlžný.

sv. Vasilij Veľký

Výročia, pripravované akcie

- 01.03.** – jarná zbierka na charitu
15.03. – charitatívny obed
20.03. – **21.03.** - iniciatíva „24 hodín pre Pána“ (od 17:00 do 17:00)
29.03. – zmena zimného času na letný v noci zo soboty na nedeľu

Február v našej farnosti

krsty:

- * 28.11.2019 Timon Vlachovič, Suchá
- * 14.01.2020 Matúš Jánošík, Suchá
- * 18.12.2019 Vanesa Holovičová, Zvončín

pohreby:

- + 04.02. Roman Ladvenica, Suchá, 66 r.
- + 05.02. Jozef Tomašovič, Suchá, 94 r.
- + 16.02. Júlia Belicová, Košolná, 80 r.



Úmysly Apoštolátu modlitby na marec 2020

- **Evanjelizačný:** Za cirkev v Číne, aby vytrvala vo vernosti evanjeliu a rástla v jednote.
- **Úmysel našich biskupov:** Aby rodiny s láskou vítali každé počaté dieťa a láskou obklopovali chorých i starých.

Farský mesačník DUCHOVNÉ OZVENY
 Vydáva Rímskokatolícka cirkev, farnosť
 Suchá nad Parnou, č. 431, PSČ 919 01. Tel.:
 033 / 55 80 144.

šéfredaktor: Peter Škultéty, farár
 grafický editor: Daniela Zsigraiová
 náklad: 400 výtlačkov
 S povolením Arcibiskupského úradu
 v Trnave zo dňa 3.8.1998, č. 2663/98
 Registrácia MK SR, č. 1/2001
 ISSN 1337-5849

Cena: dobrovoľný príspevok